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2. Configuration du réseau ATM

1. La premiére étape est la configuration du switch ATM. Sa table de commutation est
données ci-dessous. Une fols configurée, on relie R1 au port 1 du switch ATM, R2
au port 2 et R3 au port 3.

1 102 2 201
1 103 3 301
2 201 1 102
3 301 1 103

2. Nous allons maintenant configurer deux VC point-a-multipoint : R1 & R2 et R1 & R3.
a. L’interface ATM du routeur R1 est nommée atmi1/0.

b. On active alors cette derniere interface :
(config)#interface atm1/0
(config-if)#no shutdown

c. On crée une sous-interface sur R1 que 1’on configure en point-a-multipoint :

R1(config-if)#interface atm1/0.123 multipoint

On crée une sous-interface atm en point-a-multipoint

R1(config-subif)#ip address 192.168.123.1 255.255.255.0

On lui configure l'adresse IP 192.168.123.1 (masque /24)

R1(config-subif)#pvc 0/102

Ony configure également le PVC 0/102

R1(config-if-atm-pvc)#encapsulation aal5snap

On paramétre 'encapsulation AAL5SNAP sur ce PVC (voir ci-dessous)

R1(config-if-atm-pvc)#protocol ip 192.168.123.2 broadcast

On paramétre également le protocole IP en indiquant l'adresse
destination (R2). Le mot-clé broadcast permet ici d'indiquer que les
paquets dont l'adresse de destination est 255.255.255.255 seront
transférés sur ce PVC.

Le type d’encapsulation AALS5SNAP est une couche du protocole ATM. AAL est 1la couche
d’adaptation d’ATM et SNAP permet d’identifier au niveau d’ATM le protocole des paquets
transportés. Deux méthodes d’encapsulation sur le lien ATM sont possibles : LLC et VC.
LLC permet T1’utilisation de plusieurs protocoles au sein d’un méme VC, évitant
d’utiliser un VC par protocole.

d. Sur la méme sous-interface, on configure le PVC de label 0/103 :

R1(config-if)#pvc 0/103
R1(config-if-atm-pvc)#encapsulation aal5snap
R1(config-if-atm-pvc)#protocol ip 192.168.123.3 broadcast
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3. Les routeurs R2 et R3 sont a configurer en mode point-a-point. On crée alors une
sous-interface de atm1/0 en mode point-a-point en lui attribuant 1’adresse IP
192.168.123.2/24. On y crée le PVC 0/201 avec 1’encapsulation AAL5SNAP.

4. De méme sur R3, avec 1’adresse IP 192.168.123.3/24 et le PVC 0/301.

5. On vérifie 1la connectivité entre 1les trois

traceroute :
REl#traceroute 192.168.123.2

Type escape =Seguence to abort.
Tracing the route to 192.168.123.2

1 1%92.168.123.
Rl#traceroute 19

56 msec * 44 msec

2
2.168.125.3

Type escape =Seguence to abort.
Tracing the route to 192.168.123.3

1 1832.168.123.3 649 msec * 8 msec
R1F
Traceroute de R1 vers R2 puis vers R3

EZ¥traceroute 192.168.123.1

Type escape =sequence to abort.
Tracing the route to 192.168.123.1

1 192.168.123.1 48 m=sec =
EZ¥traceroute 192.168.123.3

44 msec

Type escape =Sequence to abort.
Tracing the route to 192.168.123.3

1 152.168.123.1 44 msec 16 msec 20 msec

2 192.168.123.3 80 msec *
R2$_
Traceroute de R2 vers R1 puis vers R3

92 msec

routeurs a 1’aide de 1la commande

On peut voir que la route (IP) est direct entre
R1 et R2 et entre R1 et R3. En effet, d’un point
de vue IP, le switch ATM est transparent et le
TTL reste inchangé. C’est seulement au niveau de
la couche ATM que 1’on peut voir une
modification du TTL.

Ceci est confirmé lors des traceroute depuis R2
vers R3 et depuis R3 vers R2. En effet, il n’y a
qu’un saut (R1) car les PVC 201 puis 103 (ou 301
puls 102) sont successivement empruntés.

E3ftraceroute 192.168.123.1

Type escape =sequence to abort.
Tracing the route to 192.168.123.1

1 192.168.123.1 48 m=sec =
RE3ftraceroute 192.168.123.2

44 msec

Type escape sequence to abort.
Tracing the route to 192.1682.123.2

1 182.168.123.1 482 m=ec 40 m=sec 20 m=sec
2 182.168.123.2 56 m=sec * T2 msec

R3F_

Traceroute de R3 vers R1 puis vers R2

Un point essentiel a retenir est 1la distinction entre la couche ATM et le protocole

routé qui est encapsulé par ATM,

comme IP par exemple.

Il faut garder a 1’esprit que

1’enjeu est double entre la commutation ATM et le routage IP.
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6. Quelques informations a propos d’ATM sur les routeurs :

REl#show atm pwvec

VCD Feak Avg/Min Burst
Interface Name VPI YVCI Type Encaps 5C Ebps= Ebps= Cell=s 5ts=
1/0.123 1 0 102 PBWVC SHAFP UBE 155000 Up
1/0.123 2 0 103 PBWVC SHAFP UBE 155000 Up

REl#show atm map

Map list ATM1/0.123pwvcl : PERMANENT

ip 1%2.168.123.2 map=s to VC 1, VPI 0O, VCI 102, ATM1/0.123
, broadcast

Map list ATM1/0.123pwvcZ2 : PERMANENT

ip 1%2.168.123.3 map=s to VC 2, VPI 0, VCI 103, ATM1/0.123
, broadcast

REZ2#=show atm pvc

VCD S FPeak Lvg/Min Burst
Interface Name VEBI VCI Type Encaps 5C Fbps= Fbps= Cell=s 5Stc=
1/0.123 1 0 201 PBVC SHALP UBR 155000 JE

E2#=show atm map

R2%

R3#show atm pvc

VCD J Peak LAwvg/HMin Burst
Interface Name VBI VCI Type Encaps 5C Fbp= Fbp= Cells St=
1/0.123 1 0 301 BVC SHLP UBR 155000 IE

E3#show atm map

R3#

Sur chaque routeur, on reconnait les PVCs que 1’on a créé ainsi que 1le type
d’encapsulation choisi. Une information supplémentaire est donnée : la classe de trafic.
Ici c’est UBR, que 1’on retrouve dans AAL5, supportant un délai de transmission (temps
non réel) utilisé notamment pour des communications Web.

Ensuite, seul R1 présente un résultat pour la commande show atm map. En effet, c’est le
seul routeur configuré en point-a-multipoint. Cela permet a R1 de mémoriser la
correspondance entre 1’adresse du protocole routé encapsulé (ici, IP) et le PVC. On voit
que 192.168.123.2 est 11é au PVC 102 et que 192.168.123.3 est 1ié au PVC 103.
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3. Mise en place de la deuxiéme maquette

R2 ATM2

ATM4  port 3 ATM3 R3
M 24/241 )
port 1 port 2 port 2 port 2 port 1
17/172 23/231 23/231 port 1 24/241 11/112
21/211
100.10.10.2/24 25/251 100.10.10.3/24

port 2
21/211
135/251

port 1
11/112
17/172

100.10.10.1/24

1. De facon similaire a la partie précédente, on compléte les tables de commutations
des switches ATM. Les commentaires que j’ail ajouté au niveau des switches sur la
topologie ci-dessus est une interprétation des tables données en énoncé, afin de
configurer correctement tous nos switches ATM :

switch ATM1

1 11/112 2 21/211
1 17/172 2 25/251

switch ATM3
1 11/112 2 24/241
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2. Le protocole ILMI permet 1’interrogation de la MIB en utilisant des messages SNMP.
La MIB est une base de données locale contenant des informations systeme et réseau

par exemple. Elle peut-étre utile a ATM pour 1le maintien de lien,

nous le
désactivons icti.

3. La configuration des trois routeurs se fait comme dans la partie 2. Voici 1la
configuration de leurs interfaces ATM :

interface ATM1/0.123 multipoint

ip address 100.10.10.1 255.255.255.0
no snmp trap link-status

pvc 11/112 pvc 17/172

protocolip 100.10.10.3 broadcast encapsulation aal5snap
encapsulation aal5snap ! !
| | |
pvc 17/172

protocolip 100.10.10.2 broadcast

encapsulation aal5snap
|

interface ATM1/0.123 point-to-point
ip address 100.10.10.2 255.255.255.0
no snmp trap link-status

interface ATM1/0.123 point-to-point
ip address 100.10.10.3 255.255.255.0
no snmp trap link-status

pvc 11/112

encapsulation aal5snap

Extrait de la configuration courante de R2 Extrait de la configuration courante de R3

Extrait de la configuration courante de R1

7. On vérifie 1la connectivité a 1’aide de traceroute entre les
commentaires a faire sont exactement les mémes qu’en fin de partie 2.

routeurs. Les

Rl#traceroute 100.10.10.2

Iype escape sSegquence to abortc.
Tracing the route to 100.10.10.2

1 100.10.10.2 52 msec * 48 msec
Rl#tracercute 100.10.10.3 !
RZ$traceroute 100.10.10.1
Type escape segquence to abort.
Tracing the route to 100.10.10.3 Type escape sequence to abort.
Iracing the route to 100.10.10.1
1 100.10.10.3 56 msec * 52 msec
n1s 1 100.10.10.1 40 msec * 48 msec

Traceroute depuis R1 vers R2 puis vers R3 R2#traceroute 100.10.10.3

Rif{traceroute 100.10.10.1 Type escape seqguence to abort.

Tracing the route to 100.10.10.3
Iype escape sequence to abort.

Tracing the route to 100.10.10.1

1 100.10.10.1 44 msec *
Riftraceroute 100.10.10.2

40 msec

Iype escape sSequence to abort.
Tracing the route to 100.10.10.2

1 100.10.10.1 48 msec 16 msec 12 msec
2 100.10.10.2 56 msec * 80 msec

R3%_ /1
Traceroute depuis R3 vers R1 puis vers R2

1 100.10.10.1 120 msec 20 msec 20 msec

2 100.10.10.3 52 msec * T& msec

R2%F_
Traceroute depuis R2 vers R1 puis vers R3
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